

做一个有用的人

本报小记者 吴延楠

今年的3月5日是第61个“学雷锋纪念日”。61年来,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。

雷锋叔叔在日记里写道:“我活着,只有一个目的,就是做一个对人民有用的人。”

雷锋出生在湖南省一个贫苦的农民家庭,亲人们相继离世,他没有被生活的困境压倒,而是坚强地努力生活,克服困难,帮助他人,无私奉献,不计回报。战友的母亲病了,他送了一包夹有10元钱的饼干,现在的10元钱或许只是我们的零花钱,但是在那个年代,一个月的津贴只有6元。他的袜子破了,补了又补,遇到救灾捐款时,毫不犹豫地就捐出了100元……有人说他是“傻子”,雷锋叔叔却在日记里写道:“我甘心愿意做这样的

“傻子”。

雷锋叔叔做的好事数不胜数,其实他也是“斜杠青年”,也有过自己的青春梦想——热爱运动,酷爱拍照、喜欢音乐,他如一束暖阳,抚慰着每个人的内心,他总是把欢乐与幸福带给别人,他如“小太阳”散发着光与热,阳光灿烂的笑容至今留给人们深刻的印象。

他还善于学习,努力用科学文化知识提升自己、完善自己。《毛泽东选集》上,几乎每一篇每一页都划出了学习重点,边角角上写着一些阅读心得或眉批,他写下了9本近20万字的学习笔记,里面饱含着很深的人生思考。

他向上的人生姿态,向善的价值追求,正是我们要学习的榜样,要做一个对人民有用的人。

新都路小学五(2)班
指导老师:许雷

我的乐园

本报小记者 卞梓吉

乡下的荒石园是法布尔的乐园;秘密花园是玛丽的乐园;霍格沃茨是哈利·波特的乐园,而我的乐园是乡下的一草一木。

春天,万物复苏。鱼儿又开始在潺潺的小溪里游动起来。金黄的油菜花全开了,我站在高高的田埂上,看着面前的油菜花,一阵春风吹过,让人感到十分舒服。

夏天,烈日炎炎。鱼儿都躲到了石板桥下,这时候,拿上大抄网一抄,便可捞上许多小鱼。再去找空瓶子把鱼儿放进瓶里,看它们游

动,十分有趣。

秋天,秋高气爽。老家小院后的果子都成熟了。远看,果实累累像一个个五颜六色的小灯笼,近看,一个个果子饱满圆润,十分诱人。摘一个,在溪边洗洗,再放进嘴里,甜丝丝的。

冬天,白雪皑皑,我们堆雪人,打雪仗,玩得不亦乐乎,蜡梅也绽放了,发出阵阵清香。

无论在哪个季节,老家都是我的乐园。

盐读实验学校四(17)班
指导老师:宋双双

那次我真开心

本报小记者 王开阳

除夕前几天,爸爸带我和妹妹去买了一大堆烟花,有小一点的仙女棒、金钱满地、绿色瀑布,还有大一点的孔雀开屏……看到这么多花花绿绿的烟花,我们无比激动。

我们迫不及待地回老家把烟花带到乡下空地,这里已经聚集了不少人,他们有的在燃放烟花,有的在观看。欣赏完别家的烟花,我们也燃放起自己的烟花。我们首先燃放的是“银色瀑布”,只见一大团银色的烟火从高处倾泻而下,就像是银色的瀑布。“真的是太棒了!”我和妹妹激动地叫起来。随后就是“万花筒”,火花噼里啪啦地在空中炸开,显得光彩夺目,真的像许多花朵绽放,我们开心得手舞足蹈,连声欢呼。

接着,我们就开始燃放大一点的烟花“孔雀开屏”

了。我们先把它放到一块空旷的地方,过了几秒,突然从中间到两边,火花真的就像孔雀开屏了一样,形成了一个半圆形,并冒出了七色的火焰,真像一只美丽的孔雀在开屏,光彩夺目,我们都被这美丽的景象迷住了,过了一会儿才回过神来。最后一个就是“舞龙棒”,火花冒了出来,就像一条威武的火龙腾空而起,我随即许下了新年愿望:愿我在龙年一帆风顺,万事如意,全家幸福安康!

回到家,我们又继续观看春节晚会,但我还沉浸在刚才放烟花的喜悦和兴奋中。不知不觉,新年的钟声已经敲响,外面的鞭炮声此起彼伏,我不禁吟诵起:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符”。

除夕那一次放烟花,我真的很开心!

串场河小学六年级

我的植物朋友

本报小记者 古力文

春天来了!到处开满了生机勃勃的玫瑰花,有黄色的、红色的、白色的……话音刚落,一只蜜蜂就飞过来采蜜。

这些花朵一朵有一朵的姿态,看看这一朵,很漂亮;看看那一朵,也很漂亮,如果把眼前的一片玫瑰花看作一幅活生生的画,那画家的本领可真了不起。

我突然觉得自己仿佛就是一朵美丽的玫瑰花,穿着鲜红的衣裳,站在温暖的阳光里,一阵春风吹过来我就翩翩起舞,鲜红的衣裳随风飘动,不光是我一朵,这里的

一片玫瑰花都在舞蹈。太阳的光芒照到了我的心中,霎时我觉得,让我变得更温暖,更有精神了。蜻蜓飞过来,告诉我清早飞行的快乐,蜜蜂飞过来,告诉我采蜜的快乐。

要不是妈妈叫我,我还沉浸在自己想象的梦中,说完,我和妈妈就恋恋不舍地走开了。这就是我的植物朋友——玫瑰花。赠人玫瑰,手有余香的玫瑰花。

滨海县永宁路小学富康校区三(5)班
指导老师:庄珊珊

美丽的迎春花

本报小记者 李玮琦

春天悄悄地走来了。看,那是什么?哦,原来是迎春花,是我最喜欢的植物。

迎春花的花朵像一个个小巧玲珑的喇叭,看起来像是在呼唤还在冬眠的小动物们赶紧醒来。迎春花的花朵虽然只有一颗花生米般大小,但是看起来十分精致。

迎春花的颜色主要有金黄色和鹅黄色,颜色特别鲜艳,但一点也不显得俗气,反而会给人一种清新明媚之感。迎春花的花萼和根茎是墨绿色的。

迎春花有着顽强的生命力,你在墙角边、小河边都可以看见它们的踪影,一簇簇一片片地盛开着。盛开着的迎春花散发着一股淡淡的清香味,走近它们轻

轻地嗅,你就会陶醉在这花香之中。轻抚花瓣感觉柔柔的,特别舒服。

站在这盛开的迎春花面前,我忽然觉得自己仿佛就是其中的一朵,开放在这明媚春光里,随着春风翩翩起舞,不光是我这一朵,整片迎春花都在随风舞动。风过了,我静静地站在那,美丽的蝴蝶飞过来,告诉我飞行的快乐;辛勤的蜜蜂飞起来,告诉我采花粉的快乐。过了好一会儿我才缓过神来,原来我不是迎春花,我是被眼前美丽的迎春花吸引住了。

我爱迎春花的美丽,更爱它顽强的生命力。

新都路小学三(2)班
指导老师:崔畅

小乌龟

本报小记者 蔡梓萱

有一天我去外婆家,走在路上,发现路边的一个地摊上摆着各式各样的小鱼缸,鱼缸里养着不同品种的小鱼,有几个鱼缸引起了我的注意。原来,这些鱼缸里放着几只小乌龟。我看了又看,不知不觉地被这些小精灵吸引住了,“多可爱的小乌龟呀!”我自言自语道,妈妈似乎看出了我的心思,朝着我笑了笑。我将期待的目光投向妈妈,心里对小乌龟的喜爱溢于言表。“行了,真拿你没办法。”妈妈说。我开心地喊着,“妈妈最好了,我最爱妈妈。”

我抱着鱼缸回家。一路上,我小心翼翼地抱着。回到家里,我把鱼缸摆在窗台上,并把以前旅游时捡到的各种小石头放在鱼缸里。这些石头可是我平时私藏的“宝贝”呢,放在鱼缸里,堆成了一个五颜六色的小假山。乌龟有了活动的地方,只见它在假山上爬来爬去,累了便一动不动地趴着。趴在山边晒太阳,小小的鱼缸竟成了它

的专属乐园。

我和小乌龟在一起最开心的事,要数每天给小乌龟喂食了。我家的小乌龟从不挑食,比如我会给它投喂玉米、白菜、胡萝卜,每一次它都会吃光。它还很喜欢吃肉食,有一次我喂它吃小鱼的时候,只见它两三口就把小鱼吞了下去,贪吃的小东西让作为吃货的我深感佩服,正因为食量大,爱吃肉,所以它看起来总是肉嘟嘟的,所以我给它取名“肉肉”。

我爱我的小乌龟“肉肉”。

盐城经济技术开发区实验学校三(5)班
指导老师:徐浩楠

